

全国国民阅读调查显示,数字化阅读成主流

成年人日均“触屏” 84.87分钟

据新华社电 第十六次全国国民阅读调查结果日前在京发布。调查显示,2018年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.67本、电子书阅读量为3.32本,手机和互联网成为国民每天接触媒介的主体,纸质书报刊的阅读时长均有所减少。

据介绍,本次调查由中国新闻出版研究院组织实施,自2018年8月开始全面启动,执行样本城市为50个,覆盖了我国29个省市区。

调查发现,2018年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各媒介综合阅读率为80.8%,保持增长势头,各类数字化阅读方式(网络在线阅读、手机阅读、电子阅读器阅读、Pad阅读等)的接触率持续增长。

从对不同媒介接触时长来看,成年国民人均每天手机接触时间最长,为

84.87分钟,互联网接触时长为65.12分钟,电子阅读器阅读时长为10.70分钟,均有所增长。

中国新闻出版研究院院长魏玉山表示,数字化阅读的发展,提升了国民综合阅读率和数字化阅读方式接触率,整体阅读人群持续增加,但也带来了纸质阅读率增长放缓的新趋势。

据统计,38.4%的成年国民更倾向于“拿一本纸质图书阅读”,比2017年的45.1%下降了6.7个百分点;超过半数成年国民倾向于数字化阅读方式,其中,倾向手机阅读的读者比例上升明显。

在我国成年网民上网从事的活动中,61.6%的网民选择“阅读新闻”,62.3%的网民选择“网上聊天/交友”,50.0%的网民选择“看视频”,41.1%的网民选择“网上购物”,36.5%的网民选

择“在线听歌/下载歌曲和电影”,还有28.0%和19.2%的网民选择“网络游戏”和“即时通讯”,仅有15.9%的网民将“阅读网络书籍、报刊”作为主要网上活动之一。

专家认为,国民网上活动行为以阅读新闻、社交和观看视频为主,深度图书阅读行为的占比偏低,娱乐化和碎片化特征明显。

调查还发现,2018年,我国有近三成的国民有听书习惯,有声阅读成为国民阅读新的增长点,移动有声APP平台已经成为听书的主流选择。其中,成年国民的听书率为26.0%,未成年人的听书率为26.2%,均有较快增长。

此外,本次调查首次发布城市阅读指数排行榜,深圳、苏州和北京分列前三,青岛、杭州、南京、上海、合肥、武汉和福州位列第四至十名。



“伟大觉醒:五四新文化运动与中国共产党的创建 文物史料展”在沪亮相

4月18日,参观者在参观展出的展品。当日,“伟大觉醒:五四新文化运动与中国共产党的创建文物史料展”在上海中共一大会址纪念馆开幕。展览分为“千年未有之大变局”“反帝爱国之大风雷”“开天辟地之大事变”三部分,120多件珍贵馆藏文物亮相。
新华社发

电竞成两岸文化交流新“领地”

2019海峡两岸电竞文化节启动

据新华社电 日益热络的两岸文化交流,正逐渐从传统的音乐、戏剧、影视向更多元化的领域延伸。受到许多民众特别是年轻人喜爱的电子竞技,正成为两岸文化交流的新“领地”。

为期近三个月的“2019海峡两岸电竞文化节”17日在上海正式启动。文化节将举行中华传统文化公开课、两岸文创(电竞)交流论坛、两岸青年文化交流互访、线下游戏快闪展、电竞邀请赛等一系列活动,为两岸电竞爱好者提供全方位、多角度、深层次的沟通交流机会。

文化节由上海市海峡两岸交流促进会、上海市徐汇区文创办指导,活动联合主办单位上海游族体育文化传播有限公司总裁李勇表示,丰富多彩的赛

事和交流活动将为两岸青年打造新的互动平台,增进两岸同胞的情感交流。

台湾正修科技大学校长龚瑞璋表示,该高校正计划成为台湾电竞产业人才输出地之一,去年已完成电竞线下场馆建设,作为培育电竞选手及节目主播、制作人才示范基地。

“电竞在大陆发展更快更成熟,除了电竞选手的专业训练外,相关产业发展也十分重要。”龚瑞璋说,期待两岸搭建电竞文化交流平台,共创电竞经济“蓝海”。

据悉,上海站之后,两岸电竞文化节还将分别赴北京、台北、高雄三座城市。组委会特别邀请GK电子竞技俱乐部创始人章杨为文化节交流赛首席顾问。

17日当天,上海神羽文化传媒有限公司、上海游族体育文化传播有限公司与台湾东森新媒体控股股份有限公司、姿辰多媒体整合有限公司签署战略合作协议,携手打造“海峡两岸电竞文化节”项目品牌,实现资源共享、共同发展。

作为网络文化的重要组成部分,电竞和游戏不仅成为一种新社交和生活方式,也成为两岸年轻人乐于共享的话题之一。

上海神羽文化传媒有限公司董事长高东旭表示,期待更多的电子竞技、网络游戏、文化创意等相关机构参与两岸电竞文化交流,推动网络游戏与优秀传统文化的融合发展,促进两岸经济文化交流合作。

中国书房文化体验活动在韩国举行

据新华社电 “文房雅韵——中国书房文化体验工作坊”活动17日在韩国开幕,旨在增进中韩文化交流,促进两国民心相通。

当天,在首尔中国文化中心举行的开幕式上,中国驻韩大使邱国洪表示,中国书房蕴含了丰富的中国文化要义,是韩国民众了解中国文化、理解中国哲学思想的重要途径。希望以此此次活动为契机,进一步展示中华文化之美,促进中韩民心相通。

韩国著名书法家、国际书法艺术联合会韩国本部理事长权昌伦在开幕式上致辞说,韩中两国历史悠久、文化深厚,希望中国传统书房文化能够给予韩国艺术家有益启发,推动韩中两国文化在相互交流中共同发展。

在开幕式现场,中国书法家海翁介绍了本次活动的一些书法展品,并做了《东方智慧的家园——中国书房》主题讲座,介绍了中国历代书房的发展历史和由此衍生出的文人思想和书画作品。

本次活动工作坊活动由中外文化交流中心和首尔中国文化中心共同主办,包括主题讲座、书法展示和互动项目等。

作为正在韩国开展的“丝路文化月”系列活动的一部分,本次活动持续两天。据介绍,“丝路文化月”从3月底持续至5月中旬,是首尔中国文化中心今年的重要系列活动之一,将围绕“一带一路”主题举办展演、讲座、互动体验等活动。

北京首次划定长城文化带

总面积近5000平方千米

据新华社电 北京市文物局近日公布《北京市长城文化带保护发展规划(2018年至2035年)》。规划遵循文物遗产保护与生态涵养并重原则,首次划定北京长城文化带,总面积为4929.29平方千米,为促进北京长城的全面保护和科学利用、长城文化的发展和传承提供重要遵循。

规划主要内容包括规模与空间布局、保护长城遗产、修复长城生态、传承长城文化、增进民生福祉、保障措施与协同机制等9个部分。

规划首次界定了北京长城文化带的空间范围,覆盖长城在首都北部分布的6区,并细分为核心区与辐射区。其中,核心区为长城的保护范围和一类建设控制地带,面积为2228.02平方千米。

规划还对长城文化进行了梳理,按照资源与长城价值的关联程度,将664处/片保护性资源的2873处资源点分为长城遗产、相关文化和生态资源3类。

为了更好整合资源,改变发展模式单一、建设投资盲目等问题,北京市长城文化带的空间布局确定为“一线五片

多点”。“一线”即长城线,是北京长城墙体连续形成的遗存线,是保护工作实施的主要对象;“五片”即5个核心组团片区,作为疏解长城开放景区游客压力的集中展示区;“多点”即长城沿线指挥中枢及关口、城堡、堡垒等,是长城相关文化传承、发展的主要载体。

北京长城段自东向西蜿蜒经平谷、密云、怀柔、延庆、昌平、门头沟等北京6区,全长520.77公里,主要为明长城,以保存完好、价值突出、工程复杂、文化丰富而著称。

戏剧艺术助力特殊儿童融入社会

四名演员,同时围着坐着轮椅的小朋友姐姐身边,善意地平视着她,用温柔的歌声不断呼唤“欢迎姐姐”——姐姐脸上有了不同以往的表情。

这一幕出现在沉浸式戏剧《可爱的农庄》中。连日来,《可爱的农庄》《温柔的巨人》《暴风雨也不怕》《月亮上的歌》等专为脑瘫、唐氏综合征、自闭症等特殊儿童演出的沉浸式戏剧在上海儿童艺术剧场陆续亮相,通过艺术教育的力量为特殊儿童融入社会创造更多可能。

这些剧目出自英国班布洛剧团,在中国福利会为特殊儿童发起的“海星之愿”爱心项目合作下又一次来到中国上海。今年的“海星之愿”第三届特殊儿童艺术论坛上,“戏剧如何帮助特殊

儿童融入社会日常生活”成为主题。

“我们要通过戏剧给孩子带去非常清楚的信号:你们很重要,你们是受欢迎的。”班布洛剧团创始人克里斯托弗·戴维斯说,其实这些特殊儿童可以做的比我们想象的更多,而且比他们自己意识到的也更多。

悦悦是一个腼腆、怕生的“唐氏宝宝”,然而舞台上,面对陌生演员的跳舞邀约,悦悦却毫不犹豫地加入演出。

剧场郑重地颁发给悦悦一张特殊儿童参与演出的志愿者证书,这让悦悦母亲胡洁既感动,又感慨:“我受到了很大教育,我的孩子这么小,还很特殊,但同样可以获得尊重、发掘自己的潜力,甚至为这个社会做出一些贡献。”

据悉,“海星之愿”项目的剧本土化制作也在推进。剧场去年完成了《可爱的农庄》的中文版,今年,《暴风雨也不怕》中文版的制作计划提上议程,4月初,“海星之愿”本土化剧组还和班布洛剧团一同走进华师大附属卢湾辅读实验学校,为那里的特殊儿童带去戏剧工作坊活动。

“当每个人都开始用‘倾听、等待、尊重、不评价’的理念对待身边的人,我们所生存的人文环境会变得更温暖、更包容。那时候,并不只是特殊儿童的家庭受益,我们每个人都将是受益者,我们的社会也会更加健康美好。”上海儿童艺术剧场总经理梁晓霞说。

新华社

广告

China unicom 中国联通
创新·改变世界

BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

中山联通 千兆宽带

比“快”更快

扫码立即报装

限宽带资源覆盖区域,详情请咨询10010

中山市众达拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2019年4月26日下午3:30在中山市古镇镇人民政府第二办公区5号楼204招投室按现状公开拍卖:香樟、秋枫、桉树等乔木一批,起拍价52万元(第3次调价),保证金10万元(标的详细资料请扫右下方二维码关注后获取)。

有意者请于4月25日下午4时前将保证金汇入指定账户(到账有效),并携带有效证明到我司办妥竞买登记手续。
标的展示期:4月23—24日,电话预约
公司地址:中山市东区银河街17号(即东区邮局)三楼
联系电话:88899399、18938758163 梁生
监督电话:88228466(市拍协)

2019年4月19日

幸福华庭负二层车位销售公告

尊敬的幸福华庭业主:
您好!
我司于2019年4月8日对本小区业主销售幸福华庭负二层车位。
按国家法律规定,小区车位优先满足业主需要,对于负二层车位目前对本小区内业主享有优先购买权,请业主本人携带好本小区的房屋产权证、房屋产权人身份证、中山市商品房买卖合同等相关资料,于2019年4月8日至2019年5月8日内前往销售中心进行认购,如逾期未前来认购登记,视为自动放弃优先购买权,我司有权另行向非本小区内业主销售。
本公告自刊登之日起15日内视为已全部告知本小区内所有业主,业主已经知晓并认可本公告的所有内容。
营销中心地址:中山市古镇镇同兴路101号利和广场销售中心
联系电话:0760-88399999

中山市利和置业有限公司
二〇一九年四月四日